

## Tako ti je to mala moja, kad te ne ljubi Austrijanac!?

Ova skijaška sezona se bliži kraju, a obilježilo su je propusti koji su do sada za FIS bili nezamislivi. Doping skandali, kriva mjerenja vremena, loše pripremljene staze, otkazivanje utrke na Svjetskom prvenstvu zbog štrajka, niz koji je uzdrmao FIS...

Iako FIS u alpskom skijanju nije imao problema s dopingom, poput nordijskog skijanja, ipak su se u zadnje četiri godine desilo nekoliko slučajeva koji nisu svi jednako tretirani.

Najdrastičniji je zasigurno slučaj škotskog skijaša, **Alaina Baxtera**. Iako je na zadnjim Olimpijskim igrama u Salt Lake City 2002, osvojio brončanu medalju u slalomu, ona mu je naknadno oduzeta jer su mu A i B test pokazali da je imao malu koncentraciju zabranjene supstance L-methamphetamine, koja je neka vrsta "speeda", u kristaliziranom obliku.

No tragedija je da se taj sastojak nalazi u svima dobro poznatom Vicks-u, ali samo onome koji kupite u SAD-u, ali ne i u Evropi. No Međunarodni olimpijski komitet je bio neumoljiv te je Velikoj Britaniji, ili konkretno Škotskoj, oduzeo prvu osvojenu skijašku medalju ikada, dok se Baxter se od ove nepravde nije nikada oporavio. Nije pomoglo ni što su doktori dokazivali da je L-methamphetamine, za razliku od D-methamphetamine, bez ikakvog uticaja na performanse sportaša, da je apsurdno pomisliti da se pred utrkou *na*fiksaš američkog Vicks-a i "dobiješ krila". IOC je bio neumoljiv i brončanu medalju dodijelio, kakve li slučajnosti, Austrijancu **Benjaminu Raichu**. Koju se tada bar deklarirao **"Ja ne mogu uzeti ovu nezasluzenu medalju?"**

Kakva nevjerovatna nepravda prema jednoj skijaško minijaturnoj Škotskoj. Više je sreće imao Kanađanin **Ross Rebagliati** koji je 1998. u japanskom Naganu osvojio prvu zlatnu medalju u snowboardingu. Kanađaninu je medalja oduzeta zbog pozitivnog rezultata testa na marihuanu, no kasnije je ipak vraćena. Razlog vraćanja medalje bio je zanimljiv. Rebagliati je bio "kolateralna žrtva" ljudi koji su pušili marihuanu u istoj prostoriji gdje je i on boravio!? Super. Istu kaznu, za marihuanu, od tri mjeseca je nedavno odslužio slovenski rukometni reprezentativac u rukometu, Brumen, kao i hrvatski vaterpolist (Oreb). Oni nažalost nisu imali "svjedoke" koji će potvrditi da su bile kolateralne žrtve.

Kad je poznatom austrijskom skijašu, **Raineru Schoenfelderu** lanjske godine pronađen zabranjeni etilefrin, Austrijski olimpijski komitet ga nije kaznio jer je ocijenio da je Rainer zabunom uzeo preparat protiv prehlade koji sadržava zabranjenu supstancu!? **Alain Baxter** je to prokomentirao riječima **"Lucky Rainer. Nacionalni komiteti uvijek bolje znaju, nego Međunarodni olimpijski komitet!?"** Nacionalna federacija mu je dala zeleno svjetlo, koje je u najmanju ruku problematično. A mi bi samo podsjetili, sjećate li se još imena poznatog austrijskog skijaša koji je raspalio optužbama po Ivici i Gipsu 2002. godine izjavom **"Ne može se ovako preko noći uletjeti u vrh svjetskog skijanja ako se ne uzima nešto za ispomoć?"** Naravno bio je to *Lucky Rainer*, isti onaj koji nije propustio napasti Ivicu nakon afere s izjavom objavljene u jednom hrvatskom tjedniku. Iako je ta izjava tada u potpunosti bila izvađena iz konteksta.

No, da u FIS-u ima jednakih i jednakijih najbolji je primjer mladi slovenski spustaš, **Primož Skerbinek** koji je osvojio 21. mjesto na Svjetskom prvenstvu u St. Moritzu, te neočekivano podijelio prvo mjesto na otvorenom prvenstvu Njemačke, 2003 godine, gdje mu je pronađen steroid stanozolol. Slovenski olimpijski komitet ga je prema pravilima i zahtjevima IOC, kaznio s dvije godine zabrana nastupa. Istovremeno, još uvijek nema rješenja za 33-godišnjeg Austrijanca Hansi Knaussa, kojem je početkom sezone pronađen još jači steroid, nandrolon. Isti do sada nije kažnjen. Čudno, zar ne!?

Zato će liječnica naše reprezentacije, **dr. Nataša Desnica - Bakrač** priznati čitateljima Sportnet-a da joj je u Bormiju najteže palo dok je Janica bila bolesna, jer je za svaki lijek koji joj je davan, prethodilo mukotrno istraživanje, gdje se proučavao svaki sastojak i uspoređivao s listom zabranjenih supstanci. Sve u strahu da se neda povod eventualnim naklapanjima o dopingiranju i mogućoj susprenziji te oduzimanju medalja.

Završavajući ovu priču na temu FIS, IOC, skijanje, doping prizvali bi ipak *Božicu pravde* da vrati Alainu Baxteru i Škotskoj zasluženu medalju, a istu oduzme Benjaminu Raichu koji je tada, 2002. godine, tvrdio **"Neću moći nikada uzeti Baxterovu medalju"**, iako prema renomiranom slovenskom skijaškom novinaru, Raich nije održao ovo obećanje. Čudno, zar ne!?

No sve je to samo dio "kuhinja" unutar krovne skijaške organizacije FIS-a... nastavak slijedi...



Nataša Desnica - Bakrač, liječnica hrvatske reprezentacije (Zdenko Padjen)